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У промисловості та народному господарстві широкого розповсюдження 

набули крани-маніпулятори. Призначення крана-маніпулятора полягає в 
транспортуванні й проведені навантажувально-розвантажувальних робіт, які 
транспортуються в кузові або в причепі якого-небудь вантажного автомобіля. 

Одним із основних вузлів крана-маніпулятора є опорно-поворотний 
пристрій. Опорно-поворотний пристрій – це пристрій для передачі енергії гідро 
двигуна поступального чи обертального типу у крутний момент повороту 
стійки. На сьогоднішній день існує багато типів конструкцій опорно-
поворотних пристроїв, які відрізняються способом монтажу, передачею 
крутного моменту на виконавчий орган та ін. 

Авторами розглянуто відому конструкцію опорно-поворотного пристрою з 
гідроприводом постійної витрати. В такому гідроприводі при малих швидкостях 
гідродвигуна та тиску навантаження меншого величини тиску настройки 
запобіжного клапана, надлишковий потік робочої рідини поступає на злив при 
максимальному значенні тиску, в результаті чого виникають значні втрати 
потужності, що зумовлює низький ККД. Для зменшення втрат потужності та 
підвищення ККД гідроприводу запропоновано використати схему, чутливу до 
навантаження, в якій під час регулювання швидкості гідродвигуна забезпечується 
підтримка постійного врівноважуючого перепаду тиску на дроселюючому 
елементі гідророзподільника, за допомогою переливного клапана, сполученого 
лінією керування з лінією навантаження, при цьому надлишок робочої рідини при 
дроселюванні зливається через переливний клапан у бак. Таким чином, у 
гідроприводі, чутливому до навантаження при малих значеннях швидкості 
гідродвигуна та тиску навантаження забезпечує мінімізацію втрат потужності. 

Авторами запропоновано вдосконалення схеми гідроприводу опорно-
поворотного пристрою за рахунок використання гідророзподільника з 
системою зворотних та логічного клапанів, зміненого розподільного золотника 
та введенням лінії керування, що дозволяють застосовувати у гідроприводі 
клапан чутливий до зміни навантаження. 

Застосування у гідроприводі опорно-поворотного пристрою клапана 
чутливого до зміни навантаження дозволить в майбутньому отримати переваги 
у енергетичних характеристиках гідроприводу при роботі не тільки у режимі 
регулювання витрат гідродвигуна, але і режимі розвантаження гідронасосу. 


